

广州地铁十四号线（一期）来了

市民抢尝“头啖汤” 难掩激动之情

广州地铁十四号线（一期）在12月28日12时28分正式开通试运营！这一天，从化市民期盼了11年，这一天，大家终圆地铁梦。对于地铁的开通，等候已久的市民难掩自己的激动之情，有人大清早到了从化客运站站点拍照留念，有人赶在12时28分准时坐上第一班地铁以作纪念，有人兴奋不已……这一天，从化地铁开通“刷爆”了朋友圈，成了全城最热门的话题。

教育代表：“越来越感到做从化人的舒心和幸福”

“一个字‘爽’，两个字‘好爽’。”在乘坐过地铁十四号线后，从化六中校长邱榕基开心地分享了他的感受。在他看来，从化地铁既走地下通过，又奔驰在空中，可以尽情欣赏到沿途美丽山水园林、美丽村庄和城镇，这是其他许多地方地铁所没有的，感觉很好。邱榕基感慨地表示，自己越来越感到做从化人的舒心和幸福。从化客运站地铁口距离从化六中仅200多米，对于从化六中师生来说，“交通最便利”不是虚说，而是实实在在的，也是助推从化六中打造粤港澳大湾区最具活力的国际化学校迈出坚实的一步。“往后我们师生出行，外面学生来六中就读，外面客人到六中探访，都十分便利了。地铁的开通，六中师生特别兴奋、高兴。”邱榕基说。

区第三幼儿园园长李素玲在搭乘过地铁十四号线后，同样觉得很开心、很兴奋。李素玲说：“我们也是对这条地铁线盼望了很久，现在终于实现了区区通地铁了，作为从化市民，我是真的很开心，也能让其他区的市民更多地认识我们从化。”地铁的开通，幼儿园的小朋友很兴奋、期待。李素玲表示，近段时间，幼儿园也开展了关于地铁的相关主题活动，把地铁的施工过程、环保知识展示给孩子们，让孩子们也能感受从化地铁开通的喜悦。

作为地铁站的“邻居”，广州大学华软软件学院的师生们同样兴奋。华软学院老师张超杰认为，华软学院的校门口就是地铁口太平站，对华软师生的出行是十分便利的。对华软师生而言，在出行费用降低的同时，可以更好地去寻找诗和远方。对于华软学院的发展而言，地铁的开通，将为华软学院提供一个更好的对外交流渠道，让华软学院的丝木棉等校园风景和校园文化更好地走向社会。

“今天地铁开通了，我和我的同学都是超级开心！”华软学院网络系大四学生何其霖兴奋地对记者说。从大一开始，何其霖就期盼地铁的开通，现在终于等来了这一天，赶上了在大四毕业前享受地铁的便利。他说，以往华软学院的学生出外只能乘坐大巴车，现在有了地铁，8分钟左右一趟，他们觉得出去就方便多了。

广州南洋理工职业学院的寥铭波老师笑言道：“地铁开通了，从广州市区打包外卖到从化都还是热的。”学生陈永健说：“等了三年，从化地铁，终于等到你了！”陈永健现在在中山的一家企业实习，听说广州地铁十四号线要开通了，今天专门请了假，回来体验从化地铁的“头啖汤”。

作为刚来从化读大学的大一学生，广州南洋理工职业学院大一学生朱文烁一直羡慕那些学校旁边有地铁的高中同学，现在从化有自己的地铁了，特别激动。“最开心的是元旦小长假马上就要到了，回家变得更方便快捷了。”朱文烁笑说道。

农业代表：“为我区农业发展创造更多机会”

“尽管不是第一次坐地铁，但是在家门口坐地铁的感觉比第一次坐地铁还要兴奋！”刚刚试乘了地铁十四号线（一期）的水果迷城负责人邱稳庄心情久久不能平复。地铁十四号线（一期）的开通让邱稳庄看到了我区观光农业发展更好的前景。他说：“地铁开通之前，从化每一年接待游客的数量都在逐渐上升，地铁开通之后，从化与广州中心城区甚至粤港澳大

湾区的联系更加紧密了，我相信从化每年接待游客的数量肯定会迅速增加。有人就有消费、有人就有市场、有人就有商机，这也会为我们创造更加多的机会。从化以生态立区，生态旅游、休闲农业是我区大力发展的产业，而水果迷城作为从化农业区块的组成部分，将遇上一个非常重要的发展机遇。广州地铁为我们打开一个资源宝库——人才、市场、信息、思维等，等待我们的是一个发展机遇也是一次挑战。地铁开通把我们带到一个历史性大舞台，对于水果迷城来讲，只有与时俱进，奋勇争先才可以在新机遇中拔得头筹。”

“终于等到地铁开通了，我的心情特别激动。地铁的开通，让广大从化人民都体验到了更方便的交通方式，心情也会更愉悦，而我也多了一个回广州市区的方式了。”鳌头镇童话小镇农耕田缘的创办人王海宝笑着说，“随着地铁的开通，越来越多的外地市民会选择地铁出行来到从化，人多了也会极大地促进从化经济等各方面的发展，大家的生活也会越来越好的。”

而作为一名新从化人、新型职业农民，王海宝告诉记者，这对我区新型农业也带来了很大的发展。“一方面，因为交通的便利，农村里的青年人与大城市之间的距离越来越近，相信他们也会越来越愿意留在农村里生活。这也意味着我们的农场以后将会更容易吸引一些青年人的目光，让他们投入到农耕田缘这个大家庭中，为我们发展新型农业提供更好、更富有想象力的意见，促使新型农业得到更大、更快的发展。另一方面，地铁的开通，让农场会员到农场体验更方便了，这也会极大地促进我们公司业务的发展。”王海宝说。

对于地铁的开通，位于吕田镇联丰村的广东首家红枣培育基地——花田喜事红枣种植示范基地经理夏铭康表示，这不仅可以带动从化经济的发展，也为从化旅游的发展带来了很大的机遇。“地铁的开通，可以为从化带来更多的人流量，相信会有越来越多的游客选择周末到从化游玩，到从化的每一个具有特色的农业基地体验农活，当然，我们也会不断更新自身的技术、提高自身品质，为游客带来更好的旅游体验。”夏铭康告诉记者，他们基地还打算在地铁附近加大宣传，利用地铁周边人流量大的特点，打响红枣基地的知名度，让更多的游客在农业生态旅游景区畅玩，回归大自然。

地铁建设参与者：“就像看见自己养育的孩子成人了”

地铁十四号线的开通对于参与地铁建设的施工人员来说也是莫大的喜讯。

地铁十四号线机电安装工程的施工人员尹先生从2016年开始参与地铁十四号线机电安装工作，见证着地铁十四号线一步步“成长”。“我们从十四号线完成土建以后就开始接手工作，从机电、安装、焊工、铺轨等直到可以通车，整个过程都由我们负责。土建以前是从无到有的过程，我们就像参与了它从‘小孩’成长为‘成人’的过程，真的是每天见证着它不断地在变化，不断地在‘成长’。”尹先生说道。

尹先生告诉记者，为了确保通车活动顺利开展，他们全体工作人员在开通仪式前一天不断对相关设施进行检查、打扫车厢卫生等，直至开通当天凌晨2点才回家。然而当天一大早，尹先生又前来参与开通活动。“昨晚一直都很兴奋，兴奋到睡不着，有种要参与自己小孩‘成人礼’的感觉。”尹先生激动地说道，“辛苦了这么多年，终于等到通车时刻了。”

从化客运站站长：“终于可以为家乡服务”

从化客运站站长叶勇坚是地道的从化人，他从广州地铁1号线开通时便参与地铁工作，至今已有21年。从业21年，他参与了广州地铁1、2、3号线的开通活动，如今，终于能在家门口迎接地铁的开通，他感到很荣幸。“作为土生土长的从化人，十四号线的开通让我感到非常自豪和激动，现在，我终于可以为家乡服务了。”

据了解，为了能用自己这么多年来经验服务家乡人民，叶勇坚主动申请调回从化客运站工作。“从化是我的家乡，也是全国实施乡村振兴战略的主战场。当我听到十四号线要抽调人员来筹备的时候，我第一时间就报名了，我希望通过自己微薄之力，把广州地铁文明出行的理念传播给更多市民，同时，为推动家乡的振兴和发展出一份力。”对于从化未来的发

展，叶勇坚充满信心，“相信随着地铁时代的到来，从化离实现乡村振兴的目标将越来越近。”

市民喜尝鲜：“终于盼来了今天！”

12月28日中午12时28分，随着众多市民涌入区内各个地铁站点，登上贯穿从化—广州的列车，地铁十四号线（一期）终于正式通车！

通车首日，承载着从化市民对地铁的期盼和热爱，东风站、从化客运站等地铁十四号线各站点挤满了“尝鲜”的市民，试乘热情高涨。在从化客运站站厅的自助售票机前已排起长队。“这是盼了许久的好日子，必须要来亲身体验！”拿着首款地铁纪念票排队的市民满脸喜悦地说。

13点20分，李女士一家从从化客运站进站，在站务人员引导下，购买好单程票，坐上列车，还没来得及仔细观察车内外模样，列车已驶抵目的地太平站。临下车，她惊叹道，“这速度就是快，以后回娘家吃顿饭都很方便了！”

家住塘下村的霞姨也带着老伴一起到东风站凑热闹乘坐首日地铁，特意与家人一起见证从化踏进“地铁时代”这个重要的时刻，她告诉记者，“女儿在广州上班，她在嘉禾望岗站等我，这次乘坐过后，以后周末都可以乘坐地铁去给女儿煲汤了！”说起以后的便捷，她喜笑颜开。

此外，在各站厅中，记者看到不少乘客正在拍照留念，不仅有从化当地市民尝鲜，不少广州地区市民也乘地铁到从化游玩。“我们从广州过来从化玩的，刚好遇上地铁通车这天，值得好好纪念，以后来从化看山看水都方便了！”广州游客何女士说。

同样，地铁十四号线的通车为不少在外求学的学生带来了极大的便利，“通了地铁可好了，以后上学时间缩短了，地铁车厢也凉爽，真的很高兴。”在广州上学的学生晓梅开心地拿着 Hello Kitty 地铁纪念票坐上了开往嘉禾望岗方向的列车。